	Aluna do CMB é selecionada para cursar a Universidade da Pensilvânia (EUA)

	Brasília – A Coronel-aluna do Colégio Militar de Brasília (CMB), Renata Pereira Giarola e Silva, foi selecionada para estudar fora do Brasil em uma das melhores universidades do mundo. Com 16 anos, ela seguirá para a Universidade da Pensilvânia (EUA) com bolsa integral. Submetida a testes na Escola Americana e selecionada após um longo processo seletivo, do qual constaram suas notas, cartas de recomendação, atividades extracurriculares, entre outros quesitos, Renata tornou-se mais um orgulho para o Sistema Colégio Militar do Brasil.

Considerada a primeira universidade americana, a Universidade da Pensilvânia foi fundada por Benjamin Franklin, famoso descobridor no campo da eletricidade, e concorre, hoje, como uma das melhores do mundo. Não é à toa que Renata está feliz com a novidade, e diz estar pronta para os novos desafios. Depois de sete anos estudando no Colégio Militar de Brasília, onde ingressou na 5ª série, atual 6º ano, completando, assim, todo o Ensino Fundamental e Médio no CMB, ela espera que sua conquista traga grandes oportunidades na escolha profissional. 
Supervisionado pela Diretoria de Ensino Preparatório e Assistencial (DEPA), o Sistema de Ensino dos Colégios Militares privilegia conteúdos significativos e essenciais para a vida dos alunos, com ênfase no desenvolvimento de competências básicas e de habilidades. 
A conquista da Coronel-aluna Renata Giarola só ratifica essa excelência educacional. Além das atividades pedagógicas previstas em toda escola de nível médio e fundamental, os colégios militares incorporam em sua rotina valores, costumes e tradições do Exército Brasileiro. 
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