FUNDO DE APOIO A MORADIA – FAM/POUPEX

Atualização do valor do prêmio 

	Em março de 2013, os participantes do FAM terão o valor da parcela do seguro de vida em grupo corrigida em 10% para manter o equilíbrio financeiro da apólice, considerando as várias coberturas oferecidas em condições especiais.

Nova apólice, mais forte e com período de vigência ampliado, foi criada. Assim, para participar desta nova apólice, cada segurado terá de confirmar sua adesão, assinando o formulário que começou a ser enviado para os endereços  cadastrados.

Mas note bem: o prazo para que o segurado manifeste que deseja participar da nova apólice, enviando o formulário assinado, vai até 31/12/2012. Por isso, não perca tempo e remeta-nos de volta, o formulário que receberá em seu endereço, o mais brevemente possível.

Este formulário é uma carta-resposta e não precisa ser selado. Basta colocá-lo no correio. Ele também pode ser obtido aqui em nossa página ou retirado em qualquer Ponto de Atendimento da FHE e da POUPEX. Não será necessário o preenchimento de declaração de saúde e  todo o período de participação no FAM (apólice anterior) será computado para quaisquer efeitos.

Termo de Adesão Individual Simplificado ao FAM
(tamanho 97 kb)

Os Pontos de Atendimento da FHE e da POUPEX e o Teleatendimento ao Cliente (0800 61 3040) estão à disposição para dirimir quaisquer dúvidas.

Abaixo, seguem alguns exemplos do que irá representar financeiramente essa atualização a partir de março de 2013.
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Observação: anualmente, as condições da apólice são reavaliadas para verificar o equilíbrio financeiro em função das coberturas oferecidas, do perfil dos clientes, das indenizações pagas e previsões de pagamentos futuros. Essa avaliação acontece em qualquer seguro (vida, automóvel, residência etc) de acordo com as peculiaridades do serviço.
Coberturas Plano D - morte natural, morte acidental (cobertura em dobro), invalidez permanente total ou parcial por acidente, invalidez funcional por doença, morte do cônjuge, morte do filho de até 18 anos.



	


