NOSSA HOMENAGEM AO AMIGO TUDUCAX, CARLOS LEITE IBIAPINA!

No tradicional almoço de novembro (dia 07) da Associação de Oficiais da Reserva e Reformados das Forças Armadas no Ceará - ASORFAC, uma cadeira ficou vazia... Mas, unidos, homenageamos essa ausência do amigo Leite, com uma tarja preta nos dois troféus da ATUDUCAX.


Imensa foi nossa dor quando, reunidos no Coquetel de Abertura do nosso Encontro em Aracaju, recebemos a triste notícia dos colegas de Fortaleza: o Leite não resistiu.


Você partiu, amigo, levando um pedaço de todos nós, nas histórias que vivemos juntos, mas deixou para a Isabel, sua família e cada um de nós, um grande legado de exemplos, como o respeito pela família, a decência de caráter, a sinceridade na simplicidade do seu jeito de ser e na alegria de viver! 

Portanto, entendendo as coisas divinas, tudo que Deus faz dura para sempre, por isso você vai permanecer no coração de todos nós, por toda a nossa existência terrena. 

Temos certeza de que o Senhor o recompensará por toda a bondade de coração que em nós você deixou, sendo assim merecedor desse descanso eterno.


Hoje tudo se resume em eterna saudade pela sua ausência com boas doses de amizade, humor e alegria!  Descanse em paz!
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