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Caríssimo amigo Associado Tuducax

Os integrantes da Diretoria aproveitam para informar que, em decisão conjunta, resolveram que o ano de 2014 será o último de nossa participação na Diretoria da Associação.

O processo de substituição da Diretoria é longo, em face das medidas administrativas necessárias.

Por esse motivo, devemos estar com a nova Diretoria eleita até, no máximo, o mês de Maio próximo. De lá até Outubro, quando a mesma será empossada, na Assembleia Geral, a realizar-se durante o Encontro Nacional/2014, em Foz do Iguaçu/PR, faremos a transmissão das funções, inclusive com a passagem dos recursos em caixa e da administração da conta corrente da Associação.

Em consequência, fica definida a data de 28 de Fevereiro de 2014, como limite máximo para a apresentação de chapas interessadas em concorrer à eleição da nova Diretoria.

Definidas as chapas candidatas, passaremos às atividades preparatórias da eleição, que ocorrerá em Maio.
Caso não haja candidatos apresentados até 28 de Fevereiro de 2014, nessa data, daremos início ao processo para o encerramento das atividades da Associação, mantendo-as até a Assembleia Geral de Outubro de 2014.

Durante o ano de 2014, manteremos em funcionamento o Portal Tuducax, na Internet (www.aman62.com) e continuaremos utilizando os serviços de contabilidade da empresa que nos atende desde o início. Em consequência, julgamos que, ainda, será necessária a colaboração com a anuidade de R$ 100,00 (cem reais), necessária para a quitação desses encargos. Concitamos aos amigos Associados que mantenham o depósito desse valor, nos meses de Janeiro ou Fevereiro de 2014. Para 2015, devemos aguardar as orientações da nova Diretoria ou o cancelamento da anuidade em razão da extinção da Associação.
Aguardamos sua manifestação, enfatizando que nossa decisão é definitiva, não dando margem a recuos.

Abraços,

Xavier

P/ Dir ATuducax
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