ENTREVISTA COM A SRª JÚLIA MARIA MONTENEGRO CASTELO BRANCO
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 Júlia Castelo Branco é cearense de Fortaleza, casada com o Cel Paulo Castelo Branco, mãe de dois filhos e avó de um neto. Mulher de prendas domésticas, sempre acompanhou o marido em suas missões diplomáticas e vê a organização da família e da casa, como um grande empreendimento empresarial. Organizada, objetiva e alegre, participou desta entrevista com muita cordialidade e simpatia.
Camurça – Alô, Júlia, aqui o repórter Camurça do jornal O INTENDENTE – 1962, órgão de divulgação do Pessoal de Intendência da Turma Duque de Caxias... Disposta para um leve bate papo?  

JÚLIA: . Sim , com satisfação.
Camurça – A vida começa pelo nascimento quando a criança recebe nome, é batizada (recebe um batistério) e é  registrada em Cartório. Você aprecia Zodíaco e Anjo Protetor? Qual é o seu signo? E o Anjo Protetor?

JÚLIA:  Zodíaco, não. Nada de esfera celeste. Aprendi a não gostar ao ler o Deuteronômio 18 (na Bíblia). Anjo protetor, sim. Meu signo é de Aires e o Anjo São Miguel. 

Camurça – O Paulo Castelo Branco, seu marido foi aluno da Escola Preparatória de Fortaleza. O conhecimento e namoro começaram antes dele ser cadete? Como se conheceram?

JÚLIA: Quando nos conhecemos, em 1958 , o Paulo já era aluno da EPF , na porta da minha casa.

Camurça: Nos anos 50 e 60, aqui em Fortaleza, a juventude adorava as chamadas TERTÚLIAS. Havia excelentes orquestras e magníficos cantores e cantoras. As emissoras de rádio eram os seus agentes; quando não, os próprios clubes sociais contratavam orquestras e cantores. Quem vibrava e dançava nos embalos de suas músicas e canções era a juventude. Como foi o namoro de vocês dois diante de tertúlias, orquestras e cantores?

JÚLIA: Nós íamos às Tertúlias da EPF e do Náutico. Ah, tempo bom!
Camurça: Você realizou a viagem de seus sonhos? Pode contar?

JÚLIA: Sim. Sempre quis ir a Paris, cidade luz, capital do mundo. Outro sonho realizado foi a CHINA. Subir a muralha da China é de arrepiar. Fomos ainda a Moscou, Istambul e toda Europa , sem falar nos países Árabes.

Camurça: Descobri um fato notável na sua personalidade em todos estes anos que eu o conheço o casal. Você é bastante organizada em tudo que faz por que planeja bastante. Quando o Paulo Castelo Branco estava no Comando do 23º BC você tinha sempre na bolsa, agulha, linha, botões, estrelas. Pode contar a respeito?

JÚLIA: A organização é verdade  , mas  aprendi muito com o Paulo. Ter agulha e linha na bolsa já nos quebrou vários galhos.O Paulo desembarcando em Teerã , na chegada , disse que o botão  da camisa estava caindo. Na escada do avião  ,debaixo de neve , a velha agulha funcionou.

Camurça: Dê mais exemplos ou prossiga no seu raciocínio. 

JÚLIA: Outro exemplo de organização: tudo que sai emprestado ou o que temos a devolver , é anotado
Menus da semana , todos organizados.Afinal , uma casa é uma empresa. A sua mulher era assim...

Camurça: Vamos passar agora ao PING PONG. Perguntas curtas, resposta breves... 
Você completa nas reticências.

ME DEFINO COMO... Uma pessoa que ama muito e deseja ver todo mundo feliz.
AMO... Meu marido e meus filhos.

CANÇÃO DE SUA VIDA QUE MARCOU... Metais em Brasa e New York, New York!

ME ORGULHO DE... De meu marido e filhos.

MEU RECANTO PREFERIDO DO LAR É... Nossa suíte.

FICO FELIZ COM... Quando posso ajudar alguém com uma simples palavra.

NÃO RESISTO... Ao programa do Arthur da Távola.
NÃO PERDÔO...  Eu sempre perdôo 70 x 7

PROTESTO CONTRA... Violência

MEU VÍCIO É... Ficar no computador estudando países.
MEU DEFEITO É... Querer tudo para ontem.

GOSTARIA DE SER COMO... De ser como sou.

MEU BRINQUEDO PREFERIDO... Uma boneca ganha quando criança.

TENHO MEDO DE... Jias e pererecas.

O QUE NÃO PODE FALTAR EM SUA GELADEIRA... Frutas.

QUEM FEZ HISTÓRIA NO MUNDO... Jesus Cristo.
RECEITA PARA CURAR SOLIDÃO... Saber que Cristo está conosco.
QUE MENSAGEM ESCREVERIA EM UMA CAMISETA...Viva a vida!
QUAL A SUA MENSAGEM PARA A TURMA DUQUE DE CAXIAS... Que permaneça unida INDICARIA PARA UMA PRÓXIMA ENTREVISTA...  A Norma do Pádua.
Muito bem, Júlia. Desejo lhe agradecer pela sua gentil atenção. Muito obrigado. E, fica aqui o convite para a Srª Norma Yêda Cunha Pires para ser a próxima entrevistada.
